

ВСЁ НАЧАЛОСЬ «НА КРАЮ ЗЕМЛИ»

СУПРУГИ ДОЩИНСКИЕ УЖЕ ДАВНО КОРКИНЦЫ. А ИХ «ЗОЛОТОЙ» СОЮЗ СОЗДАВАЛСЯ ЗА ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ ОТСЮДА

Антонида Викторова

ГОРНЯК? НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК!

Олег Борисович Дощинский – коренной коркинец. Здесь родился в 1949 году, в первой школе окончил десять классов и поступил на заочное отделение Свердловского горного института. Всё по правилам – разрез требовал специалистов. Но поступить горняком было не так просто, только через год это удалось. Олег времени не терял, успел поработать на экскаваторо-вагоноремонтном заводе (ЭВРЗ) токарем. В 1967 году стал горнорабочим разреза. За 50 лет прошёл путь до заместителя начальника добычного участка, маркшейдера, награждён знаком «Шахтёрская слава» третьей степени.

Но это позже. А после института его призвали в армию – так положено поступать с заочниками. Это было в 1973 году. Направили очень далеко – на Дальний Восток. В двадцати километрах к югу от Владивостока, в полукилометре от острова Русский есть остров Попова – в честь царского адмирала, первого руководителя Тихоокеанского флота. Острова Дальнего Востока традиционно служили форпостом России в Тихом океане, на них стояли различные войска береговой охраны, были построены крепости. В зенитно-ракетный дивизион и направили молодого горняка.

– Остров маленький, всего два посёлка: при рыбозаводе и рядом с норковой фермой, – вспоминает Олег Борисович.

Запомнил, как красив остров, как впечатляет Тихий океан. И непривычный климат до сих пор в памяти – маленькая царापина жила два-три месяца. Всё из-за высокой влажности – кругом вода.

Судьбоносная маленькая ранка решила его личную жизнь. Пошёл в поликлинику к хирургу, а там принимает молодой доктор, девушка. Так она понравилась коркинцу, что и на перевязках глаз с неё не сводил. Познакомились. Пришлось иногда убежать в самоволку на свидания.

ОБЕЩАНИЕ МАМЕ ВЫПОЛНИЛА

Нина Михайловна родилась далеко от Урала, в Абакане. Девочкой, в 11 лет, она потеряла маму. Это было настоящей трагедией.

– Я стояла на берегу реки Абакан и плакала, – вспоминает Нина Михайловна. – А слёзы сразу замерзают – мороз 40 градусов! Видно, повзрослела рано – сказала себе и дала обещание маме: я не пойду по кривой дорожке, я пойду по прямой, буду хорошим че-

“

«В семье главное – принимать человека таким, какой он есть, не перевоспитывать. Живут двое, каждый индивидуален, и это надо учитывать».

Нина Дощинская

ловеком, обязательно получу высшее образование. Такую вот программу составила.

Отец быстро завёл вторую семью, девочка не пошла в детский дом, её взяла к себе тётя, младшая сестра мамы.

Она проучилась в школе 11 лет. Все предметы шли ровно, успешно.

Когда настал период выбора профессии, сразу отказалась от педагогической стези, хотя отец, мама, одна из тёток работали учителями. Решила уехать из Абакана в Красноярск, где со времён Отечественной войны работал медицинский институт – он появился из эвакуированного Ленинградского мединститута. Вступительные экзамены сдала легко, на химии даже возмущалась: задачи для пятиклассников! Стала учиться на детского врача.

– Сильные преподаватели, строгие, учили нас очень хорошо, – рассказывает Нина Михайловна. – Зубрить никогда не умела, мне надо понять, тогда и запоминала материал. К экзаменам – стопки учебников, лекций, рефератов. Но мы успевали все театры посетить, на каток, на танцы сбегать, в хоровую капеллу на занятия сходить... Шесть лет – как один день.

Вот и распределение подошло. Как успешной студентке, ей дали право выбора. «Когда ещё увижу море» – подумала Нина и выбрала Дальний Восток. На острове Попова пришлось рукава засучить – врачей не хватало.

В тот день принимала больных как хирург. Пришёл молодой солдатик с незаживающей ранкой.

А она уже ощутила на себе



Олег и Нина полвека вместе | Фото Кирилла Васильева

особенность климата: как приехала, почувствовала слабость, головокружение, тошноту. Опытный доктор ей сказала: «Давай смерим давление!» Оказалось, сильно пониженное. «Мы с таким давлением наших пациентов даже в туалет не отпускаем», – говорит доктор. Пришлось по утрам делать уколы, потом спешить на приём. Вывод: не идёт этот климат.

В течение года парень и девушка встречались, решили пожениться. Собрали друзей – родственники-то далеко. Так в 1974 году появилась молодая семья Дощинских.

А ТУТ ДЫМ СТОЛБОМ!

Служба Олега заканчивалась. Молодые супруги, которым климат не подошёл, решили перебраться на Родину мужа, в Коркино. Нина не зна-

ла Урал, а когда увидела из самолёта Челябинский металлургический завод, позже и Коркино, пришла в отчаяние – такого дыма, газов, гари она нигде не видела. Может, даже вернулась бы к себе в Абакан, но помог туризм, прекрасные пейзажи западной части области, озеро Тургойяк, куда много лет выезжают Дощинские с детьми и внуками. Там и купаются летом и зимой, там и по углям научились ходить.

В Коркино у Нины с работой не было никаких проблем, устроилась в детскую больницу (она тогда располагалась в здании нынешнего управления культуры и соцзащиты). С родственниками отметили свадьбу. Вначале пришлось жить с родителями мужа, а когда на свет появилась Алёна, от больницы дали квартиру.

– Иногда по трое суток домой не приходила, – вспоминает Нина Михайловна. – Ребятишек было много, только на моём участке 1200 человек. Помнила всех, их диагнозы.

Несколько лет

возглавляла детское отделение, но поняла, что администраторство – это не её. И ушла доктором в детский дом на улице 30 лет ВЛКСМ. Удивилась, когда познакомилась с личными делами. Решила десятки судеб – например, твёрдо заявила, что у некоторых детей нет олигофрении, есть только педагогическая запущенность. И дети выросли, выучились, многие получили высшее образование, стали хорошими специалистами.

Через пять лет предложили поработать в отделении профилактической медицины, а для начала выучиться на психолога в Санкт-Петербургском университете. Окончила учёбу с отличием, психологию почувствовала своей наукой.

В семье дела шли своим чередом: после Насти родилась Алёна. Девочки трудолюбивые, самостоятельные. Настя окончила факультет приборостроения Челябинского политехнического института, Алёна выучилась на психолога. У них уже появились свои дочери, а у тех – сыновья.

Сегодня у «золотых» супругов две дочери, три внучки и два правнука. На малышей не надыхаются – помогают и нянчиться, и покормить, и спать уложить. Часто вспоминают, как им самим помогли родители Олега Маргарита Петровна и Борис Иванович.

Свободного времени теперь, хоть и на пенсии, не сказать, что много. Требуется забота сад в «Южном», правнуки. Нина Михайловна посещает занятия в ФОКе, в зале занимаются специальной гимнастикой с прекрасным тренером Ларисой Омельницкой. Олег Борисович предпочитает велопрогулки.



Первый ряд слева направо: Алёна, Олег Борисович, внучка Ангелина с правнуком Алёшей; второй ряд: Нина Михайловна, Виолетта, Анастасия, Ульяна | Фото из семейного архива